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ДОСЛІДЖЕННЯ ВПЛИВУ СТРЕСУ НА 

МЕНСТРУАЛЬНИЙ ЦИКЛ ПІД ЧАС ВІЙНИ 
 

Стрес безумовно впливає на психічне здоров'я людини, а в багатьох випадках і на 

фізичне [1]. Українські жінки протягом більш ніж двох років війни потерпали вплив таких 

стресогенних факторів як безпосередня загроза власному життю та життю близьких, страх 

залишитися без житла, втрата роботи, порушення харчування. Багато з них вимушені були 

змінити місце проживання. Залежно від причини та часу значний психоемоційний стрес 

також впливає репродуктивну функцію жінок, зокрема на менструальний цикл. 

Характеристики менструального циклу, такі як аменорея, нерегулярність і тривалість 

менструального циклу, є важливими проблемами жіночого здоров’я. Стрес може впливати 

на менструальну функцію різними способами. Один із механізмів, що зв’язує стрес із 

менструальною функцією, відбувається через порушення регуляції стресових реакцій 

організму, особливо вздовж функціональної осі гіпоталамус – гіпофіз - наднирники [2]. 

Певні гормональні порушення можуть перешкоджати виробленню прогестерону, роблячи 

цикли довшими та потенційно важчими, або навпаки, високий рівень стресу інколи сприяє 

скороченню нормального часу циклу [3]. 

Саме завдяки обставинам сучасності, коли більшість українських жинок перебувають 

під впливом хронічного стресу, ми поставили собі на меті дослідити вплив стресу на 

менструальний цикл. 

Нами був проведений всебічний огляд сучасної наукової літератури; виконано онлайн 

опитування 75 респондентів жіночої статі, віком 18-55 років. Респонденти відповіли на 

питання авторського опитувальника щодо обізнаності визначення нормального 

менструального циклу, а також вірогідних причин його порушень. 

Згідно даних опитування, 66,7 % респонденток розуміють, як рахувати 

менструальний цикл, 28 % не впевнені, що роблять це правильно, а 5 % взагалі не знають, 

як це робити. Майже 60 % опитуваних стверджують, що їх цикл відносно регулярний, але 

більшість опитуваних (81 %) спостерігали певні порушення менструального циклу 

останніми роками. До найвагоміших факторів порушення циклу 87,3 % респонденток 

віднесли стрес. Також поширеними причинами розладів менструального циклу виявилися 

захворювання (34,9 % відповідей) та дієти (15,9 % відповідей). 

Стрес є природною частиною життя і впливає на нас майже щодня. Однак хронічний 

стрес і значні психоемоційні перевантаження можуть негативно вплинути майже на всі 

процеси жіночого організму, включно з менструальними циклами, що й було підтверджено 

проведеними дослідженнями. 
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